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Commission des Jeunes 

et Technique 

de Bruxelles et Brabant Wallon 

 

 

Procès-verbal de la réunion du 02 mars 2023 

 

 

Présents :  Philippe Heraly, Felix Dandois, Yves Demanet, Pieter-Paul Van Laere,  

Alain De Cock 
 

 

1) Fonctionnement de la commission 
 

❖ Philippe Heraly en assurera la présidence 

❖ Alain De Cock en sera le secrétaire 

❖ Pieter-Paul Van Laere est élu par les membres comme directeur Technique 

❖ Puisque 2 membres de la commission sont du même club (Piranha T.T.) un 

seul aura un droit de vote lors des décisions 

❖ Les décisions prises seront soumises à l’approbation du C.P. 

 

2) Re-définition du cadre de la CJT 

 
La CJTBBW remarque que tous les clubs ne sont pas représentés dans cette 

commission. Cela ne doit en aucun cas être un frein pour travailler avec des clubs qui 

ne sont pas représentés. La CJTBBW a l'ambition de proposer une formule qui 

permettrait à tous les clubs de s'y joindre. L'objectif principal de la CJTBBW est de 

rassembler les clubs de la province autour d'un objectif commun : les jeunes. 

 

La CJTBBW redéfini son cadre et ses objectifs. Nous reprenons les anciens objectifs 

affichés sur le site internet et les adaptons comme suit :  

 

Depuis la saison 2014-2015, la CJT  (Commission des Jeunes et Technique) ne tient 

plus de réunions propres à elle. Les sujets de discussion sont intégrés dans l’ordre 

du jour des réunions générales du Comité Provincial. 

 

A partir de ce jeudi 02 mars 2023, la CJT (Commission des Jeunes et Technique) 

tiendra à nouveau des réunions propres à elles. Des réunions seront planifiées en 



son sein et son mode de fonctionnement reprend son ancienne forme. [Les 

documents de fonctionnement ont été présentés par Philippe, il faudrait les avoir en 

pièce jointe.] 

 

Les missions principales de la CJT sont  : 

 

1) assurer la formation des meilleur(e)s jeunes de notre province BBW afin d’en faire 

des élites, via : - l’   entrainement provincial  pour les préminimes 2, les minimes 1 

et 2   (et les cadet(te)s 1 éventuellement). 

2) subsidier nos meilleures élites pour des stages à l’ étranger 

3) organiser le   critérium Ethias de la St-Nicolas   en collaboration avec CTT Braine 

4) participer, dans une équipe au nom et sous le maillot de la CJT BBW, à des 

compétitions internationales importantes, avec encadrement par nos moniteurs, 

5) établir un classement général des performances individuelles, appelé    « Trophée 

Shop-ping.be »  ( garçons  et  filles )   , qui tient compte des résultats dans 9 

compétitions belges différentes 

6) distribuer des récompenses ou bons à valoir pour des stages, en fonction des 

résultats obtenus par nos jeunes 

La CJT est gérée et les décisions sont prises de manière collégiale en CPBBW. 

 

La formation des meilleurs jeunes de la province 

 

1) assurer la formation des meilleur(e)s jeunes de notre province BBW afin d’en faire 

des élites, via : - l’   entrainement provincial  pour les préminimes 2, les minimes 1 

et 2   (et les cadet(te)s 1 éventuellement). 

2) subsidier nos meilleures élites pour des stages à l’étranger ( = 6) 

6) distribuer des récompenses ou bons à valoir pour des stages, en fonction des 

résultats obtenus par nos jeunes 

 

La CJT propose de retravailler les points ci-dessus et d’établir une nouvelle formule 

pour les meilleurs jeunes de notre province. 

❖ Assurer la formation des meilleur(e)s jeunes de notre province BBW dans les 
catégories d’âges suivantes : 

▪ Poussins 
▪ Préminimes 
▪ Minimes 
▪ Cadets de manière exceptionnelle 

 
 

Par les voies suivantes : 

❖ Allocation de moyens aux meilleures jeunes de la province afin de leur 
permettre de progresser davantage. Ces moyens doivent se traduire en réelle 
plus-value dans la progression du joueur. Ces moyens seront choisis et 

discuté avec la CJTBBW et l’entourage (club, parents,...) aux fins suivantes :: 

o Pour l’engagement d’un sparring dédié au joueur (ou 
panier de balles d’un entraineur) 



o Pour l’envoi du jeune à un entrainement supplémentaire 
dans un autre club 

o Pour la participation à un stage (national ou 
international) 

o Pour l’organisation de cours particuliers 

o … 

Les moyens alloués (qui sont encore à définir lors de nos prochaines réunions) 

seront fonction de la catégorie d’âge du joueur et ne pourront être conservés que si le 

joueur participe aux CNJ et autres championnats organisés par la fédération, mais 

également aux stages organisés par l’AFTT et la CJT-BBW. 

 

❖ Organisation des stages de courtes durées, rassemblant l’ensemble des 
joueurs sélectionnés. L’objectif de ces mini-stages serait de voir l’évolution du 
jeune à travers la saison. 
 

De cette manière, la CJT ne veut pas « former » le jeune à la place de son club mais 

permettre à ses meilleurs jeunes de se former davantage grâce à leur club ou tout 

autre moyen pertinent. La CJT se veut plus en support du jeune qu’en formateur de 

celui-ci. 

 

Les conditions plus précises (quels joueurs, quels budgets, quelles compétitions, 

etc.) seront bien entendus précisés dans un second temps. Il s’agit ici de définir le 

cadre global de fonctionnement. 

 

La sélection de nos meilleurs jeunes pour participer à des internationaux 

 

La CJT va établir des critères précis de sélection. L’objectif est de sélectionner les 

meilleurs jeunes et de permettre aux entraineurs de ceux-ci d’également suivre leur 

jeune en compétition (dans la mesure du possible bien entendu). 

 

 
L’organisation de compétitions spécifiques jeunes  

 
❖ Organisation d’un critérium Ethias de la St-Nicolas en collaboration avec CTT 

Braine. 
❖ Organisation d’un challenge « Pré-ping » en plusieurs phases (3 ou 4 par 

saison). 
 

Le suivi administratif et communicationnel de la CJT 

❖ Etablissement d’un classement général des performances individuelles, 
appelé « Trophée Shop-ping.be » (garçons et filles), qui tient compte des 
résultats dans les compétitions de la province et des compétitions fédérales.  

❖ Maintien de la gratuité pour la participation aux différents championnats. 
 

 

  



3) Cas Braine l’Alleud 

Philippe informe la CJT d’irrégularités constatées lors de l’octroi des sparrings au club 
du CTT Braine l’Alleud. Le CP a décidé d’arrêté la collaboration avec Braine pour cette 
saison en ce qui concerne les sparrings. Les sparrings ne sont plus payés à partir du 
01 Janvier 2023. L’échange de mail avec le club est lu par Philippe à l’ensemble des 
membres de la CJT BBW. 

 

4) Développement  

❖ Etablir une liste de contacts des responsables des jeunes dans les clubs, 
afin de pouvoir faire circuler au mieux l’information sur les initiatives prises 
par la CJT 

❖ Création / re-dynamisation d’une page Facebook 

❖ Mise à jour du site internet du CPBBW 

❖ Mise à jour du classement Shop-Ping 

 

5) En suspens 

 

❖ L’établissement de critères pertinents et objectifs sur la sélection des jeunes 
faisant l’objet du soutien de la CJT 
 

❖ Etablissement du Budget (deadline = mois de mai) 
 

❖ Participation au tournoi d’Hasselt avec plus d’une équipe 
 

 

Prochaine réunion : Mardi 04 avril 2023 – 18h00 


